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3ª REUNIÃO DA CPI RELACIONADA À ARRECADAÇÃO DAS MULTAS 

ENTRE 2017 E 2024 DO DIA 25 DE AGOSTO DE 2025 

 

 

PRESIDENTE: SARGENTO BYRON – MDB  

RELATOR: PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

MEMBROS DA CPI PRESENTES: Lúcio Flávio, Pastor Diego, Fábio Meireles 

e Sargento Byron. 

 

 

PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB 

Sob a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, declaro 

aberta a 3ª Reunião da Comissão Parlamentar de Inquérito que apura os 

gastos com as multas no município de Aracaju dos anos de 2017 a 2024. 

Nesse momento, eu solicito ao Excelentíssimo Vereador Pastor Diego, relator 

desta CPI, que faça a leitura da ata da sessão anterior.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA CPI DA SMTT  

Ata da 2ª Reunião Ordinária, Comissão Parlamentar de Inquérito, 44ª 

Legislatura, 25 de agosto de 2025. (Lendo a Ata da Reunião anterior). Senhor 

presidente, lida a ata. 

PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB 

A ata se encontra em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-

la, ata aprovada. Leitura dos ofícios, Pastor Diego.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA CPI DA SMTT  

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/comissoes-parlamentares-de-inquerito/smtt-ata-da-2a-reuniao-ordinaria-25-08-2025.pdf/view
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Ofício nº 08/2025. “A sua excelência, o senhor Sargento Byron Estrelas 

do Mar, presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito, arrecadação de 

multas de trânsito, Câmara Municipal de Aracaju. Assunto: Encaminhamento 

de documentos, prestação de contas SMTT 2017 a 2024: „Senhor presidente, 

em atenção ao Ofício nº 03/2025, de 18 de agosto de 2025, que encaminhou o 

Requerimento nº 06/2025, de autoria do vereador Pastor Diego, aprovado na 1ª 

reunião ordinária desta Comissão Parlamentar de Inquérito, vimos por meio 

deste, informar que a Controladoria Geral do Município de Aracaju já havia 

encaminhado manifestação por meio do sistema 1Doc, protocolado sob o 

Ofício nº 4959/2025. Entretanto, tendo em vista o recebimento por essa 

comissão dos anexos encaminhados via sistema, esta controladoria 

providenciou a entrega física em mídia digital (pendrive), contendo a íntegra 

dos documentos solicitados. Conforme detalhado em anexo, os arquivos foram 

organizados por exercício 2017 a 2024, compreendendo os processos de 

prestação de contas da Superintendência Municipal de Transportes e Trânsito - 

SMTT, acompanhados dos respectivos pareceres técnicos e certificados de 

auditoria, emitidos por esta Controladoria Geral. Desta forma, reafirmamos que 

os pareceres técnicos conclusivos opinaram pela regularidade das contas da 

SMTT em todos os exercícios analisados, não havendo, contudo, menção 

específica à arrecadação ou à aplicação dos recursos oriundos das multas de 

trânsito. Sem mais para o momento, renovamos nossos protestos de elevada 

consideração. Atenciosamente, Paulo Márcio Ramos Cruz, Controlador-Geral 

do município de Aracaju.” Senhor presidente, esse é o Ofício nº 08/2005. Esse 

ofício, só para poder especificar, presidente, é em resposta a apenas um 

requerimento que nós aprovamos na 1ª reunião, resposta ao Requerimento nº 

06/2025. 

PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB 

Pela ordem, o vereador Lúcio Flávio.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – MEMBRO SUPLENTE DA CPI DA SMTT  

Senhor presidente, apenas a título de esclarecimento, eu não tive 

acesso a esse documento. É o controlador atual respondendo ao requerimento 

sobre informações da gestão passada, é isso?  
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PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA CPI DA SMTT  

Até porque a gente está enviando a resposta para a gestão atual. A 

gestão vai responder os documentos que foram deixados pela gestão anterior. 

Então, esse é o primeiro passo. O Paulo Márcio respondeu o requerimento, o 

ofício que a gente fez aqui nessa Casa, que a gente aprovou na primeira 

reunião; aprovamos seis requerimentos, um foi endereçado para ele, e chegou 

a resposta agora. Por isso que ninguém teve acesso ainda. Acabou de chegar 

o pendrive e desse pendrive vai ser disponibilizada a cópia para que todos os 

colegas tenham acesso para analisar; apenas um requerimento foi respondido 

até o momento, e o prazo se exaure amanhã. Então, o prazo de resposta dos 

requerimentos se encerra amanhã, da primeira reunião que nós tivemos. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – MEMBRO SUPLENTE DA CPI DA SMTT  

Só a título de esclarecimento, como eu não tive acesso ainda, ele 

respondeu dando um parecer favorável a que tipo de requerimento? 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA CPI DA SMTT 

Não. Ele não deu o parecer favorável, ele disse “os pareceres 

favoráveis que havia em anexo a essa documentação” que ele enviou. Então, 

ele não emitiu nenhum parecer. Ele só disponibilizou a documentação existente 

e ressaltou, vou ler mais uma vez esse parágrafo, porque Vossa Excelência 

ficou em dúvida. “Conforme o detalhamento em anexo, os arquivos foram 

organizados por exercício 2017-2024, compreendendo os processos de 

prestação de contas da Superintendência Municipal de Transportes e Trânsito - 

SMTT, acompanhados dos respectivos pareceres técnicos e certificados de 

auditoria emitidos por esta Controladoria Geral.” Quando ele fala “esta”, não se 

refere especificamente à gestão dele... 

LÚCIO FLÁVIO – PL – MEMBRO SUPLENTE DA CPI DA SMTT  

Entendi. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA CPI DA SMTT 

… à administração dele, mas ao que foi feito na época da gestão do 

ex-presidente. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – MEMBRO SUPLENTE DA CPI DA SMTT  
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O parecer do órgão, não dele enquanto controlador. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA CPI DA SMTT 

Exatamente. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – MEMBRO SUPLENTE DA CPI DA SMTT  

Perfeito, entendi. Ela será distribuída para nós, integrantes da 

comissão? 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA CPI DA SMTT 

Foi disponibilizado agora, chegou aqui um pendrive com uma 

imensidão de arquivos. Então, a nossa Mesa aqui vai verificar o formato e 

disponibilizar o acesso a esses arquivos para cada vereador. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – MEMBRO SUPLENTE DA CPI DA SMTT  

Muito obrigado. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA CPI DA SMTT 

Provavelmente pelo 1Doc. 

PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB 

Pela ordem, o vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – MEMBRO DA CPI DA SMTT 

Obrigado. A minha dúvida também é a mesma dúvida que o vereador 

Lúcio Flávio acabou de externar aqui, e eu permaneço… Porque quando ele 

usa esse termo, como foi esse “termozinho” final, “esta Corte”? Pastor Diego, 

por gentileza, relator da CPI da SMTT, o termo que ele utiliza no finalzinho, ele 

fala o quê? “Esta Corte” o quê? 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA CPI DA SMTT 

“Esta Corte”, não, “esta Controladoria Geral”. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – MEMBRO DA CPI DA SMTT 

Sim, e diz o quê? 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA CPI DA SMTT 
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Vamos lá! “Acompanhados dos respectivos pareceres técnicos e 

certificados de auditoria emitidos por esta Controladoria Geral.” Quando ele fala 

“esta Controladoria”, eu, tecnicamente, subentendo que é o órgão, não seria 

especificamente a pessoa física, e pode ter sido emitida a qualquer tempo. Eu 

só estou dizendo isso aqui, mas, obviamente, a gente vai apurar isso, Fábio, 

quando a gente tiver acesso a essa documentação, entendeu? 

FÁBIO MEIRELES – PDT – MEMBRO DA CPI DA SMTT 

Entendo que Vossa Excelência... Não, veja, a documentação, não 

tenho dúvida de que nós, os membros, iremos nos debruçar sobre isso. Mas, 

coisa simples, que o senhor acabou de usar o termo assim, no meu entender, 

na minha compreensão técnica, e assim, há compreensões diversas. No meu 

pouco entender, vejo que ele analisa os pareceres lá existentes e ele coloca o 

parecer dele. Eu não conheço muito Paulo Márcio, Paulo Márcio é muito 

cuidadoso; eu ouço falar que ele é muito cuidadoso no que ele faz. Ele é muito 

técnico, e ele jamais colocaria as digitais dele sem ser algo feito por ele e da 

gestão dele. Mas paira sobre mim uma dúvida sobre essa questão aí, se é um 

parecer dele diante das contas da aplicação das multas 2017 - 2024, se é 

interessante... O que a abunda não vicia. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA CPI DA SMTT 

Não, Vossa Excelência está certo! Só uma observação, veja: a gente 

recebeu essa documentação agora, a gente só vai ter essa informação na 

próxima reunião. A documentação vai ser disponibilizada a todo mundo aqui, a 

gente vai analisar com calma e a gente vai verificar se de fato há um parecer 

emitido por ele ou se ele apenas está disponibilizando os pareceres que foram 

emitidos na gestão passada. Mas a gente só vai conseguir ter essa resposta, 

ela está baixando aqui ainda os arquivos, a gente só vai conseguir ter essa 

resposta quando os arquivos forem disponibilizados. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – MEMBRO SUPLENTE DA CPI DA SMTT 

Eu queria, então, consignar o pedido de esclarecimento acerca dessa 

fala do controlador, quando ele fala “desta Controladoria”, se ele está se 

referindo ao parecer da gestão em que ele se encontra. Apenas que ele 
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esclareça isso, é relevante, eu acho que faz sentido essa pergunta, porque 

está dúbio esse entendimento. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA CPI DA SMTT 

Vamos fazer o seguinte, antes de a gente fazer qualquer tipo de 

requerimento, Lúcio, antes... 

FÁBIO MEIRELES – PDT – MEMBRO DA CPI DA SMTT 

Só uma questão de ordem. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA CPI DA SMTT 

Vá. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – MEMBRO DA CPI DA SMTT 

Vou pedir para o vereador Lúcio Flávio que se sente aqui, por 

gentileza, porque toda hora tenho que virar para cá. É um pedido desse 

humilde vereador para o nosso nobre vereador Lúcio Flávio sentar aqui. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA CPI DA SMTT 

Só uma observação, Fábio e Lúcio, eu acho que, presidente, antes de 

a gente endereçar qualquer tipo de requerimento, vamos, primeiro, analisar a 

documentação, porque esta pode suprir qualquer dúvida que a gente tenha. 

PRESIDENTE SARGENTO BYRON - MDB 

Vereador Pastor Diego, a gente... Ainda não… Está exíguo o tempo, 

não é? Amanhã é que... Hoje finda, amanhã é o último dia, na verdade, que os 

órgãos têm para remeter aos seis primeiros requerimentos que fizemos, as in-

formações dos seis primeiros requerimentos. O prazo finda amanhã para essa 

resposta. Eu volto a frisar a importância de a gente estar se reunindo sema-

nalmente para que a gente possa, a cada semana, independentemente, fazer 

deliberações. Conversando aqui com os integrantes da Mesa, a gente vai ofici-

ar ao presidente da Casa para que ele indique os técnicos que vão nos auxiliar 

nas análises dessas prestações de contas. Porque é fato: aparentemente, nós 

já temos algumas informações informais. Eu falo informais no sentido de que 

as análises são feitas de acordo com toda a receita, e não especificamente 

como nós desejamos saber. Então, os pareceres dos órgãos controladores são 
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específicos com toda a receita que o órgão a que a gente está se referindo 

tem, seja a receita do orçamento ou outras fontes. E nós desejamos saber es-

pecificamente de acordo com os repasses exclusivos das multas. Então, a gen-

te vai já oficiar, eu peço aqui a Roberto que integra a Mesa aqui e a Isabelle, 

que a gente encaminhe um ofício à presidência da Casa, solicitando a designa-

ção já dos técnicos que vão nos auxiliar para que a gente comece; eu sei que 

já vão começar a chegar esses requerimentos, para que a gente possa, junto a 

esses técnicos, traçar um caminho para melhor condução desses trabalhos. 

Então, eu já deixo aqui esse encaminhamento, Isabelle e Roberto, para que a 

gente oficie o presidente Ricardo, para que ele designe, para que na próxima 

semana, na próxima reunião a gente já tenha esses nomes desses técnicos 

que vão nos auxiliar para o início das análises desses documentos. Eu acho 

que alguém se manifestou pela ordem. Vereador Fábio. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – MEMBRO DA CPI DA SMTT 

Parabenizar Vossa Excelência, pela presidência, por solicitar ao presi-

dente da Casa esses técnicos para nos acompanharem, porque realmente são 

muitos números, e talvez não tenhamos essa tecnicidade toda, e tanto o conta-

dor quanto o próprio economista vão poder nos ajudar. Então, parabenizar e 

reconhecer a importância de cada um aqui da presidência conduzida por Vossa 

Excelência. 

PRESIDENTE SARGENTO BYRON - MDB 

A procuradoria da Câmara vai fazer a análise com relação ao cabimen-

to, voltado à técnica do Direito, e os outros técnicos vão compor a análise de 

documentos voltados à parte contábil, econômica. Então, a gente tem que se 

somar com esses técnicos para que cada procedimento seja avaliado de uma 

maneira muito ponderada. E isso vai nos auxiliar, porque esses pareceres vão 

ter que ser dados em relação às contas anualmente. Então, no caso, são oito 

anos. E a gente, como já foi feito, já solicitou o repasse anual, quanto foi de ca-

da um dos órgãos que fazem esse repasse para a SMTT. Então, a gente está 

fazendo as coisas de maneira muito ponderada, muito equilibrada, para que a 

gente saia com um resultado muito fiel ao que as pessoas esperam que é a 

busca da verdade, de como foram aplicados esses recursos oriundos das mul-

tas aqui em Aracaju. Alguma deliberação, Pastor Diego? Vereador Lúcio? 
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Pronto. Então, amanhã se exaure o prazo que os órgãos têm para os seis pri-

meiros requerimentos. Na próxima semana, para os que nós já apresentamos, 

os três posteriores. Então, na próxima terça-feira, não é isso, Pastor Diego? 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA CPI DA SMTT 

Isso. Presidente, só um requerimento aqui, até de forma extraordinária. 

Se, porventura, amanhã não chegarem as respostas, eu queria pedir à Vossa 

Excelência que a gente convocasse uma reunião extraordinária para quarta-

feira, porque aí já é um fato gravíssimo. É uma perda de prazo e a gente tem 

que analisar qual vai ser a medida adotada diante dessa situação. Então, se, 

porventura, amanhã não chegarem as respostas dos requerimentos que nós 

aprovamos, a gente faz uma reunião extraordinária na quarta-feira a fim de ver 

quais medidas serão adotadas diante disso.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – MEMBRO SUPLENTE DA CPI DA SMTT 

Senhor presidente. 

PRESIDENTE SARGENTO BYRON - MDB 

Vereador Lúcio. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – MEMBRO SUPLENTE DA CPI DA SMTT 

Apenas a título de esclarecimento, de quantos requerimentos que fo-

ram aprovados nesta Casa… Qual o total e quantos foram respondidos? Nós 

pedimos um e um foi respondido. 

PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB  

Seis na primeira reunião.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – MEMBRO SUPLENTE DA CPI DA SMTT 

Na primeira. Nós pedimos seis. Vence amanhã o prazo e, destes seis, 

apenas um foi respondido.  

PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB  

Isso, exato.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – MEMBRO SUPLENTE DA CPI DA SMTT 

Entendi. Certo.  
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PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB  

Pastor Diego, só para que a gente possa fazer as coisas bem 

alinhadas, entender do cerimonial da Câmara hoje, se tem algum evento 

amanhã aqui na Câmara, à tarde, na quarta-feira à tarde, para que nós não 

atropelemos algo que possa estar já programado. Então, se… Na quarta-feira 

não tem nenhum? Então, não, é quarta a reunião que o Pastor Diego sugeriu, 

em virtude da não apresentação da resposta. Pronto, beleza. Então, se 

amanhã, até o término da sessão, não chegar nenhuma documentação, que é 

o horário de funcionamento legal da Câmara, a gente marca essa reunião, viu, 

Pastor Diego? Então, amanhã, a gente delibera por essa reunião, os membros 

vão estar aqui presentes, e a gente oficializa esse momento. Mais alguma 

deliberação, Pastor Diego? Então, ficamos assim. A Mesa vai encaminhar, 

doutor Aldir e doutor Fabrício, uma solicitação ao presidente para que ele 

designe os técnicos que vão nos acompanhar, para que a gente encaminhe 

toda a rotina, e para que a gente possa, na próxima semana, já ter, de certa 

forma, o início das análises desses pareceres que a gente espera que sejam 

encaminhados até amanhã, ao término do expediente. No mais, vereador Fábio 

Meireles, vereador Lúcio, temos alguma coisa a acrescentar para a reunião de 

hoje? Pronto. Então, a reunião extraordinária que poderá acontecer na quarta-

feira será apenas em virtude se não houver o repasse das informações que 

foram solicitadas através dos seis primeiros requerimentos. O prazo para os 

outros três requerimentos se exaure na próxima terça-feira. Então, amanhã, até 

o término da sessão, a gente vai entender se teremos uma reunião 

extraordinária na próxima quarta-feira. Então, declaro encerrada essa presente 

reunião da Comissão e convoco, em tese, na próxima segunda-feira, no horário 

regimental. 

[REUNIÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por Weslin de Jesus Santos Castro. 


